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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 
Felelős főszerkesztő: Br Kotalóssy Imre

Budapest, nov. 14. A Magyar Távirati Iroda jelenti hivatalosan: 
Ma délben egy órakor Bethlen István gróf miniszterelnök meg­
jelent Horthy Miklós kormányzónál és felajánlotta a kormány 
lemondását A Kormányzó a döntést fenntartotta magának és 
felkérte a kormányt az ügyek továbbvitelére. A miniszterelnök
• Kormányzónak előterjesztést fog tenni a kibontakozás ügyé­
ben meghallgatandó politikusok névsorát illetőleg

Rekonstruálják a kabinetet
Budapest, nov. 14. Bethlen István gróf í 

ainiszterelnök ma délben andencián jelent meg J
* Kormányzónál és benyújtotta lemondását. A 
miniszterelnök elhatározása megfelel annak a 
felfogásnak, amelyet már pécsi beszédében is 
hangoztatott, hogy a külpolitikai helyzet tisz­
tázása után a kormány lemond. Minthogy az 
osztrák kormány és a külügyi bizottság takti­
kázása révén esetleg még hosszabb ideig el- 
lyulhzt a nyugatmagyarországi kérdés végleges 
elintézése, a miniszterelnök nem hajlandó 
ezt zz időt bevárni és a belpolitikai helyzet 
szükséges szanálását mielőbb megakarja kez­
deni.

A lemondásról szóló okiratot valamennyi 
Milliliter aláírta.

Az a hir terjedt el, hogy minisztertanács 
volt. Érdeklődtünk a hir valódisága feli! és 
megállapítjuk, hogy péntek óta semmiféle néven 
nerízendő minisztertanáes nsm volt, ellenbea 
1 kormány elnöke a rendes minisztertanácson , 

Elsősorban az
A kormány lemondásával kapcsolatban a 

kővetkező információt kaptuk :
Nőm válságról van szó, hanem a belpo­

litikai helyzetre irányuló kibontakozási folyamat 
lefolytatásáról, amely programmszerüea halad 
abban az irányban, amint azt a miniszterelnök 
legutóbb megjelölte. A miniszterelnök elsősor­
ban most is az egységes pártot akarja létre­
hozni és e téren támaszkodni kíván mindazokra,

A miniszterelnök állja
Bethlen István gróf miniszterelnök egy 

hírlapi nyilatkozatában kijelentette, hogy ma is 
állja, a pécsi programmot, amit csak azzal lát 
szükségesnek megtoldani, hogy tisztázni kí­
vánja a kormánynak a szociáldemokrata mun­
kássághoz való viszonyát és kezdeményező lé- j 
pést kivan tenni a szociáldemokrata munkás- |

számot adott a külpolitikai helyzetről és a 
minisztertanács tagjai egyhangúlag konstatálták, 
hogy külpolitikai helyzet nem veszélyezteti a 
belpolitikai helyzet szanálását. Erre aláírták a 
lemondási ivet, amelynek mikor való felhaszná­
lását a miniszterelnökre bízták.

A miniszterelnök ma délben 1 órakor 
meat audenciára a kormányzóhoz, akinek be­
nyújtotta a kormány lemondását.

Azt most már kétségtelenül meg lehet 
állapítani, hogy a kormány lemondása nem 
formális, mert a rekonstruálás okvetlenül be­
következik, azonban a rekonstruálás módjáról, 
vagy mikéntjéről még korai volna véleményt 
mondani annál is inkább, mert a kormány le­
mondása után a miniszterelnök először a par­
lamenti helyzetet fogja szanálni és csak azután 
lehet szó személyekről. Annyi kétségtelen, hogy 
jelenleg Bethlen István gróf miniszterelnök nem 
csak a Kormányzó, hanem a külföld bizalmat 
is bit ja.

egységes párt
akik magukévá teszik a miniszterelnök törek­
vését. A miniszterelnök programmja változat­
lanul a péesi program», amely nem szorul re­
vízióra, csupán kiesik belőle a királykérdésre 
vonatkozó rész, amely azóta elintézést nyert. 
A miniszterelnök az egységes part rnega okí­
tását mindenekelőtt a jelenlegi partokkal kí­
sérli meg. azonban, ha ezen akciója nem vezet 
sikerre, akkor nincsen kizárva az uj választás.

a pécsi programmot
sárr rné tányos kívánságainak teljesítése céljá* 
bői. Azt hiszik, hogy a ininis.ztere.1ónö^k!Leag^s 
séges párt megalakítására irányuló akciója is 
i.Jm-irncan eredményt fog felmutatni.

A miniszterelnök ma délután előterjeszti 
azoknak a névsorát, akiknek kihallgatását a ki­
bontakozás érdekében javaslatba hozza.

Bethlen szakminisztériumot ‘ervez
Értesülésünk szerint a miniszterelnök meg 

* pártvezérekkel való tanácskozás előtt fogja 
megtartani Hódmezővásárhelyen beszédét. Az 
Egységes párt megalakítása után a pártvezérek­
ül folytatott tanácskozások alapján Bethlen 
íróf újra megbízást fog kopni a kormány meg- 
Utkitásdra.

Politikusok a
A komáayBó a minisaterelaök oiöterjesa- 

Wsére a legközelebbi napokban számos pen- 
f»g meghallgatni a politikai helyiét'0 

J’Mtkozólag. Ezek a kihallgatások kedden 
«•dőlnek. Elsőknek Gadl Gaszton, a nemzet-

Az uj kabinetről egyébként az a hir 
iária hogy Bethlen az uj minisztériumot lehe

j szükség van.

Kormányzónál
«iá, ellökő Prohászka Ottokár, gróf Teleki 

kedd délutánra.

Pár nap alatt megoldódik 
a válság

A Keresetény Nemzeti Egyesülés Párt­
jában ma est» bizalmas megbeszélésen fog­
lalkoztak a politikai helyaettel. E megbeszé­
lésen többek kötött résztveltek Bernoldk Nán­
dor, Hallet Istvái, Ernst Sándor és őrgróf ' 
Pallavicini György. A megbeszélés után a 
párt egyik vezető politikusa a helyzetről a 
következőket mendotta :

A kormány lemondása előre elhatározott 
dolog volt és mintán a kermány a külpolitikai 
helyzetet olyannak látja, hogy a lemendáa 
előre kitűzött feltétele bekövetkezett, a kor­
mány programmszerüei lemondott. Elsőia- 
ben a királypuces utáni napokban foglal­
kozott a kormány a lemondás gondolatával, 
azután a detronizációs törvényjavaslat benyúj­
tásakor és végül lemondását a detronizációs 
törvényjavaslat harmadszeri olvasása előtt tar­
tott minisztertanácson határozta el. A kor­
mányválság határozott programm szerint fog 
lefolyni. A meghívott politikusok kihallgatáson 
jelennek meg a Kormányeónál és a vál­
ság előreláthatólag pár nap alatt fog meg­
oldódni.

1 IV. Károly Funchafban
Becs, nov. 14. Londoni jelentés szerint 

a „Daily Mail“ aat a hirt közli Funbalból, 
hogy IV. Károly szerdán érkezik oda a Cardij 
cirkálón. A volt királyt egyelőre a Villa Vit- 
terieben helyezik el.

Apponyl lemondott nép­
szövetségi megbízásáról

Budapest, név. 14. Apponyi Albert gróf, 
Magyarországnak a népszövetségbe való fel­
vételét előkészítő megbízásáról lemondott. A 
magyar kormány köszönetét fejezvén ki gróf 
Apponyi Albcrtnek eddigi működéséért, lemon­
dását sajnálattal tudomásul vette.

A kommunisták kiszállítása
Budapest, november 14. (Magyar Híradó.) 

Jungerth Mihály osztálytanácsos prágai követ­
ségünk utján megsürgette a »sebeket, hogy a 
visszamaradt kommunista szállítmányok expe­
diálásának akadályát haladéktalanul hárítsák 
»1. Amennyiben egy-két napon belül erre vonat­
kozólag döntés nem érkeanék, a külügyminisz­
térium más utat válását aa 59 kommunistának 
Oroszország felé való utbainditására. A Csótou 
lövő háromszázhetvenöt magyar tusa ez ügytől 
függetlenül pénteken délelőtt Budapestre ér­
kezik és a hatóságok a pályaudvaron ünne­
pélyes fogadtatásban részesítik őket.

Végétért az olasz vasutas-sztrájk
Róma, nov. 14. A sztrájk «ég mindig 

nem fejeződött be, mert főleg a vasutasok nem 
hajlandók megkezdeni a munkát. A vasúti for­
galom ez okból még mindig korlátolt. A lapok 
hiánya kedvez a különböző szenzációs hírek 
terjesztésének. Véres incidensekről is keringe­
nek híresztelések, az igazság azonban aa, hogy 
egyelőre újabb összeütközés nem történt.

Róma, név 14. A sztrájk tegnap véget 
ért. Ma reggel a munkát és a közszolgá- 

1 latot mindenütt újra felvették.
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Az osztrákok megkezdték a bevonulást
Bécs, not. 14. Hivatalosan jelentik: Aa 

osztrák sBöveteéges hadsereg a kormány meg­
hintettél vasárnap megkesdte Nyugatmagyar- 
•naég birtplbavételét a soproni népezavaztei 
kertlet kivitelével. Mivel a hadseregnek a st. 
germaini sierződésbea megállapított ereje és 
felszerelése nem elegendő as egész átveendő 
tértiét megszállására. a birtokbavétel szaka- 
ssenként történik. Beért as osztrák Követsé­

Katonai diktatúra a megszállott területei
Sopron, aov. 14. A telefonösszeköttetés 

as osztrák megszállás alá került Kismartonnal 
szünetel. Termafaluba 1000 emberből állé ka­
tonaság érkezett egy esredes vezetésével 
Nagymartén irányából. A telefonösszeköttetés 
Nagymartonnal is szünetel.

Aa immár megsaállott területen úgyszól­
ván teljen katonai diktatnra uralkodik, ameny-

A felkelők nem Álltak ellen
Bicsnjhely, nov. 14. A szövetséges had­

sereg Nyugatmagyarország megkezdett bir­
tokbavételénél aehelsem talál snabadcsapatok, 
vagy felkelők ellenállására. A katonai mozdu­
latokat a rendelkezések értelmében hajtották 
▼égre. A csapatok elérték Nemesvölgy, Mo- 
SOnujfaln, Pándorfalu és Nonsidor helységeket 
és bevonultak Kismartonba is. E vonaltól 
délre a csapatok bevonultak Völgyfalvára, Pe­
csenyédre és Savanyúkút™.

A* osztrák csapatok folytatják az előnyomulást
Sopron, nov. 14. As osztrákok a ma dél­

előtti érákban egy kézi géppuskás századdal 
megszállották Köpcsényt. Vasmegye határát 
még nem lépték át. Kismartonból kiindulva 
March felé haladtak előre.

Sopron, nov. 14. Böhm osztrák ezredes 
ma délelőtt a következő táviratot küldte Kis­

Magyarország mellett
Sopron, név. 14. Ma délelőtt Fertőhöz 

község küldöttsége kereste fel Tnurner Mihály 
polgármestert, aki előtt kijelentették, hogy 
Fertőhöz község egyhangúlag Magyarország 
mellett fog szavazni és ha csak egy ember is

A washingtoni leszerelési konferencia
Washington, nov. 14. (Wolff.) Harding 

elnök a leszerelési konferencia megnyitó ülésén 
kifejtette, hogy az értekezletnek kötelessége 
kifejezni a testvériséget, amely a nagy háború 
nyomán keletkezett. A világot au a veszély 
fenyegeti, hogy bűneinek súlya alatt összevon- 
kad. Le kell venni ezt a terhet villáiról. Mind­
azok, akik a fegyveres készültség tényleges 
leszerelése mellett vannak, azt kívánják, hogy 
* háború törvényen kívül helyeztessék.

Harding ezután az Egyesült-Államokról 
beszélt és ezeket mondotta :

— Mi nem félünk. Nem gyanítunk sen­
kiben ellenséget, közis asztal mellé akarunk 
ülni mindenkivel a teljes megértés reményében. 
Az állapotokat, amelyek mostan uralkodnak, 
nem lehet megjavítani anélkül, hogy minden 
nép súlyos áldozatokat no hozna. Nem azt 
akarjuk ezzel mondani, hogy az egyes nemze­
teknek le kell mondani jogaikról, nem akarjuk 
a különböző népek különböző aspirációit tagadni 
és a nemzeti szükségszerűséget sem hagyhat­

Aí angol-japán szövetség felbomlik
Roma, nov. 14. (Szikratávirat.) A „Po- 

pole D Italia“ a washingtoni konferenciáról Írva, 
egyik föfeladatának jelenti ki. hogy az angol­
japán szövetséget felbontsák, amit már Angliá­
ban is sokan követelnek. Japán is kész a'szö­
vetséget felbontani, amelynek helyébe egy 
angel-japán-amcrikai szövetség lépne. A szö­
vetség alapja a Csendes-Óceán semlegessége 
volna. A washingtoni konferenciától a szövetség 
létrejötte tekintetében kedvező eredményeket 
▼árnak.

i« Washington, nov. 14. A „Mittags Jour-
* z n“011' jelentése szerint az angol kül­

döttség körében az a vélemény uralkodik, hogv 
Amerika javaslatát a tengeri leszerelésről az 

get hadsereg osztagai, melyeket a esendAreég 
nyomon követett, vasárnap délelőtt átlépték az 
alsőausstriai hatért és elsősorban a sepron- 
vidéki népszavazási területtől északra fekvő 
ersságrészt seállják meg. A mai aap folyamán 
esapataiak bevonultak Kismartonba, as északi 
országrész legnagyobb községébe és a Fertő­
tőtől északkeletre fekvő területen Nessiderbe, 
Pándorfaltiba és Mesonujfaluba.

nyiben polgári hatóságok a katonai hatóságok­
nak vannak alárentolve. Vasmegyében tegnap 
délig nem voltak osztrákok. Mesenmegyében 
Nezsidert és Pándorfalut megszállották és 
Valla-felé nyomulnak előre. A soproni járás­
ban még ezidö szerint niuesenok osztrákok. 
Nezsiderben az osztrákok a fősaelgabirót el­
fogták és elhurcolták.

Bécs, nov. 14. A Neue Freie Presse“ je 
lenti Bécsújhelyről:

Megszálló csapataink őrjáratainak por­
tyáiéi megerősítették az eddigi jelenté­
seket, hogy Nyugatmagyarország északi ré­
szében bandák nincsenek. Feltehető, hogy 
a megszállás első része ma estére be 
less fejezve. Ezzel Nyugatmagyarország 
északi részének bekebelezését as alsó­
ausztriai—stájerországi határig végrehajtottuk.

martonból Bécsújhelyre: A kilencedik zászlóalj 
Kismartont minden incidens nélkül megszál­
lotta. Vasútvonal mindenütt rendben van.

Bécs, november 14. A szövetséges csa­
patok ma reggel Nyugatmagyarországon a 
tegnap elért területről folytatták előnyomulá­
sukat.

kkadna közülük, akiről megtudnák, hogy sza­
vazott Ausztriára, azt kiközösítik a községből.

. Bécs, nov. 14. A „Montag“ értesülése 
szerint az osztrák nemzetgyűlés jövő pénteken 
ratifikálja a velencei egyezményt.

juk figyelmen kívül. Jél tudjuk, hogy kevesebb 
hadikészülődéssel boldog békét támaszthatunk, 
de nem mehetünk semmire, ha a nemzetok bi­
zonyos aggodalmait ni nem oszlatjuk. Minden­
kinek közre kell tehát működnie, hegy az ag­
godalomnak még a legkisebb okát is el lehes­
sen hárítani.

— A jelen korszak előtt a világ sohasem 
jutott olyan tragikus utón jobb belátáshoz, mint 
amely most betölti a népeket. A világ neme­
sebb lesz, ha a józan ész, lelkiismeret és a 
testvériség szavára hallgatunk az emberiesség­
nek szolgálatában. Remélem, hogy a teljes 
egyetértés fogja a béke-garanciák megerősíté­
sének munkáját kisérni. Ezzel a reménységgel 
indulva remélhetjük, hogy a népek terhén 
könnyithetunk és helyreállíthatjuk a viláe tel­
jes nyugalmát és békéjét.
, 4. v B®sJéd® v*gén az elnök hangsúlyozta az 
értekezlet fontosságát. Az értekezlet döntö 
befolyással lesz az egész világ riviliaáeió-

angol politika diadalának kell tartani. Amerika 
és Japán yerseugése a hajóépités terén veszélyez- 
teti Anglia tengeri uralmát. Hughes államtitkár 
javaslata legalább átmenetileg bizonyos fölényt 
biztosit An»ha számára a tengeren meri 
Japánra kevésbé kedvező az amerikai állás 
pont, amely szerint hajóállományt elente’ 
kenyebben kell csökkenteni, de ezzel siemben 
Japán már ígéretet kapott arra, hogy Amerika 
Äi partvidékének K,t.

T krajn a franciaországi delegációja Fran­
ciaország megbízásából Romániába utazott.

Fajwdelmi gazdaságpolitikát!
Gerő (Grünfeld) József, a lŐeérdeH L. 

mezési r. t. vezéngezgatója seveaatoe 
sikeres elkövetése után megszökött a w 
érdekű élelmezési r. t. Budapesten olv\Ä

I, lé... .1. HMJ
zajjal indult meg aa uj intéaméay az oZa. 
Központi Hitelszövetkezet ’részvételére! *** 
állam támogatása mellett. ’ 11

Furcsa de megtörtént, hogy üy mtruUto 
vállalat vezérigazgatójául mást nem taláiuw 
mint Gerő (Grünfeld) Józsefet, köriemért szí’ 
hámos zsidót.
• □ , A*. intézmény, mely altruista jelleeW| 
indult, részvénytársasági formát vett fel 
látszik, legnagyobb megelégedéséra aa’ottk 
szereplő Schnetzer tábernek urnák aki a 
gyár köztisztviselők bizalmából azok orszáro« 
fogyasztási szövetkezetét irányítja és aki jelen 
sorok Írójának személyesen jelentette ki hovv 
a szövetkezeti ferma rossz, ezt meg ken gJ" 
totni, mert a vezetőség munkáját zavarja a 
tagok véleménynyilvánítása és ezért mielőbb át 
kell térni részvény társasági farinára. A köz- 
tisztviselők fegyasstási szövetkezetének hely, 
telén gazdasági politikájával már több iabz, 
foglalkeztunk. Szükségesnek tartottuk ezt, mert 
nézetünk szerint a a magyar tisztviselői ku 
szükségleteinek ellátására alakult szövetkezet­
nek sokkal nagyobb mértékben kell szem előtt 
tartani a fajvédelmi elveit, mint ahegy a köz­
tisztviselők fogyasztási szövetkezetének jelen­
legi vezetősége azt tenni jónak látja. A klz- 
tisztviselők fogyasztási szövetkezetének üzlet­
kötései révén a szabolcsmegyei gazdasági 
egyesülettel szemben előnyben részesült Stern 
Samu vállalata a burgonyaszállitásnál, egy sző- 
vetkezeti csoporttal szemben előnyben részesült 
a Kammer Stern-féle alakulat a ruhabeszer- 
zésnél. Ez utóbbi csoportban szabadkőmivessk 
és zsidók irányítják a résztvevő köatiez- 
viselőket

A közérdekű élelmezési r. t.-nál, ugj- 
látseik ugyanez az irányzat kerekedett felül, 
kigunyolva tudománysa alapon álló faj védelmi 
törekvéseinket. Az eredmény az utolsónak em­
lített esetben kézenfekvő

Szomorú, hogy igy történt, de legalább a 
tanulságot vonjuk le az esetből. Ez igy tovább 
nem mehet. A kormány minden egyes apró 
esettel nem törődhet és elvárhatja, hogy a 
közvélemény minden, a magyar faj érdekeit 
sértő esetre felhívja figyelmét. Nos ez meg­
történt. Minden ellentétes híreszteléssel szem­
ben kijelentjük, hogy látva aa ismertetett 
gazdaságpolitika hiányait, a kormánynak mód­
jában van a bajokon radikálisan segíteni.

Ismerve a kormány igaz magyar törek­
véseit, meg vagyunk győződve arról, hogy az 
orvoslás csak addig késhet, mig a felelős té­
nyezőknek annyi idő áll majd rendelkezésre, 
hegy a külpolitikái ügyek intézése mellett a 
gazdasági kérdések megoldásához is hozz* 
lóghatnak. Rajtunk múlik, hogy megadjuk * 
kormánynak a szükséges időt, és a megfelelő 
intézkedések megtétele után elérhetjük azt. 
hogy gazdasági téren a lényeget érintő refor­
mok következzenek be a magyar faj javára. 
Ne fordulhasson elő többé az, hogy egyesek 
a keresztyén gazdasági politika lényegét abbén 
lássák, hogy a kívánt jelszót csak hangoztatva, 
az igy teremtett cégéi1 alatt elyan üzleteket 
Köthessenek, amelyből a magyar fajnak egyn 
növekvő kára van.
________ ________ ________ Cier Frigyes-

A szovjet kivonul 
Besszarábiából

Bukarest, nov. 14. Beszarábiából kapott 
értesítések szerint a szovjet csapatok egymás­
után elhagyják a Dnyesater frentot. A vissza­
vonulást az ukrán lakosság felkelési niezgal- 
mának erősödése magyarázza meg.

Berlin, nov. 14. Szovjetoroszország ét 
Mongolország között politikai szerződés jött 
létre, amely kereskedelmi egyezményt is foglal 
magában.
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Jugoszlávia és a
Belgrad, nov. 14. A minisztertanács tu­

domásul vette a magyar kormány jegyzékét, 
»melyben tudatta a Habsburg-ház trónfosztását 
ós készségét nyilvánította a trianoni szerződés 
keresztül vitelére

Belgrad, nov. 14. A minisztertanácson 
megbeszélés tárgyát képezte a nagykövetek 
tanácsának az albán határ megállapítására vo­
natkozó határozata. A minisztertanácson ezen­
kívül a belpolitikai helyzetről is folytak tár­
gyalások.

Belgrád nov. 14. A jugoszláv királyság |

Habsburg-kérdés
A habom befő- 

290 millió dináil tesznek kiÍÍUláSaÍ ° mÍ1Hárd

Ulí ki;^hG ^■neturszágba é, A.sztgbí 
for- ak m °gi {an,R«,s‘u‘ ‘"^iudul a vasúti 
p °an 11 ,Cí) kereskedjem Jugoszlávia ós 
Románia között is, mert most v 
tanaeskozas Temesváron, amolyen 
'a. ut igazgatóságának szakértői 
megkezdéséről tárgyalnak.

a két állam- 
a forgalom

B; dapest, nov. 14. A máv. igazgatóságá­
tól a szomszédos államokkal való vasúti forga­
lomról a kővetkező felvilágosítást kaptuk :

Csehországgal a forgalom még mindig 
szünetel és eddig czak a Paris—Budapest— 
bukaresti expressvonatot veszik át Szobon.

Nyugatmagyarország elszakadásra ítélt 
területével a felkelők kivonulása után be 
kellett a forgalmat szüntetni, mert a vonatok­
nak és aa azokat kísérő személyzetnek biztos­
ságát semmi sem garantálja.

Minthogy azonban a szövetségesek tá­
bornoki missziója megengedte, hogy a voműo- 
kat magyír csendőrség kisérje és az egyes va­
súti áüornáso'on i< csendőrségi különítmények

a f°rí»3toin az utódállamokkal
Sv'Ä"*, «.’“«‘W'rs.lm.t «1,0
dorlTiiiv a vhe,tuk- A brucki vonalon Pán- 
10 i.umg járnak a vonatok. Bruck és Királv- 
’aíoklt enÖtPályiaUdrar elölt az o^t‘Akok tor­
laszokat, illetve drótakadályokat emeltek.
labonJíu u”1 a le»u.tóbbi időben állandóan 
zÄ ÍV VaSl-lt f°‘«almat Magjaror-

? : Csak eS-v lzben fordult elő, hogy
fmt°S 'í ? n‘m a,lták át a venntwt íl vonalon 
tói tént balesetre való hivatkozással.
n xi ;)u»oszlú’ia » hó 9-én vette fel először 
gyékényesen át a forgalmat és 11-én értesí­
tette a MAV.-ot, hogy Röfkén és Kelebián át 
!S felveszi a személyi forgalmat az eddigi 

' mértékben.

az inkompatibihtás nagymogulja
Figaró itt, Figaró ott, 

Figaró m ndenüti

egyházmegyei 
egyházkerület!

ref. egyház 
gazdasági tanácsnak.
most a kollégium és egyház-

főgaudnoka el-

Levél * szerkesztőhöz

Ismert százados konvent határozatok, 
újabb törvényes rendelkezések Szerint a deb­
receni ref. egyház főgondnoka, 
gondnoki ranggal — tagja az 
közgyűlésnek.

A debreceni 
nöke a kollégiumi

Márk Endre 
kerület ügyésze.

Mint ilyen, számadással tartozik az egy­
házkerületnek és a gazdasági tanácsnak.

Mint h. főgondnok-elnök és felelős refe- 
reio egy személyben.

A városi volt nyomda felerészben a vá­
rosé, felerészben az egyházkerületé. Ma 
milliókat érő befektetéssel és milliókat 
forgalommal.

Márk E. a kerület ügyésze, mint

már 
elérő

. ------ , -----  ilyen
tagja a nyomdát vezető, az üzletet számoltató 
fehigyelöbizottságnak. Hivatalból képviseli 
tehát az egyházkerületet s védi ott a kerület 
vagyoni érdekeit. Mint városi képviselő meg­
választatja magát a város részéről felügyelő­
bizottsági tagnak. A bizottságban megválaszt­
ják elnöknek, mint ilyen székel ott, hol a vá­
ros és az egyházkerület üzlettársak, s hol 
mindkét társnak egyenlő képviseletének kellene 
lenni. Összeütközés esetében ki dönt? Ha a 
•rület érdeke forog fent: ő az ügyész és 

elnök. Ha a város érdeke forog fent : ő a vá 
rosatya és elnök. Melyik a tartalmasabb? A 
városatya, vagy a kerületi ügyész ?

Akár az első, akár a második állást 
vesszük, bizony összeférhetetlen az.
f... N° de vég megvagyon írva, hogy a „jobb 
i“U Mekeni fütyö1, bal felöt ut nekera 

,i:„ gondol, t. szerkesztő ur, vájjon med- 
a'g tart ez igy ?

»ekem fütyül, bal felöl ut nekem

A nagycserei fakitermelés
A jog- és pénzügyi bizottság ütése

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága tegnap délután dr Vargha Elemér tb fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott.

Az ülést dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
délután o órakor nyitotta meg s előadta, hogy 
olyan esetben, ha a városi tanácsnak egy na- 
gyobb és fontosabb üzleti vállalkozásról kell 
határoznia, akkor előbb a jog- és pénzügyi bi­
zottság véleményét kall kikérnie. A bizottság 
tegnapi illésének is ez volt a eélja, felkérte te­
hát dr Tatay Zoltán tb. tanácsnokot, hogy ter­
jessze elő a kérdéses ügyet.

Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok előadta, 
hogy7 az erdőgazdasági hivatalnak bizonyos fa­
vételre 10 millió koronányi hitelre volna szük­
sége, mely az 1922. év julius végén volna el­
számolandó. Javasolta ennélfogva, hogy a jog- 
és pénzügyi bizottság erdő kitermelés’céljaira 
10 millió korona kölcsönt utalványozzon.

Márk Endre: A kérdéses faüggyel vájjon 
fogialkozett e kellőleg az erdőgazdasági hiva­
tal ? Mivel az ember bizalmatlan, ha ily ügyek 
függőben vannak, felteszem hát a kérdést, 
hogy hogy is áll az a Jerus-ügy?

Kernhoffer József kijelentette, hogy en­
nek az ügynek felderítésére a közgyűlés egy 
bizottságot küldött ki. Euiek a bizottságnak a 
nevében kijelentette, hogy a vizsgálat még­
folyik és az ügy közelesen tisztázva lesz.

Márk Endre ennek tudomásul vétele után 
az erdőgazdasági hivataltól megfelelő tájékoz­
tatást kért.

Harkó Jenő főmérnök erre előadta, hogy 
akkor, amikor ai erdőgazdaság a favásárlásba 
kezdene, a fa ára 23 ezer korona lenne va­
gononként, míg ugyanakkor Debreoenben 17 
ezer korona. Ha tehát azokat a bizonyos 
mankókat számításba vesszük, akkor a fa kö­
rülbelül 11 ezer koronába kerti. Véleménye 
szerint 10—11 ezer koronáért Ózd környékén 
beszerezhető a fa. Ennélfogva javasolta, hogy 
a város Nagycserén levő erdejéből az 1922. 
évben kitermelendő fa már ez évbeni kiter­
meléséhez járuljanak hozzá.

Ezt az 1921—22. évben forgalomba 
hozzuk, az igy befolyt összegből és a város 
által felajánlandó tízmilliós hitelen vásári i 1

fol,V*u ,iU 1922—28. évi faszilkséglct fedez­
hető volna Azt akarjuk, hogy olcsó pénzen jó 
nt tudjunk a közönség rendelkezésére bocsá- 

‘•ni. A tízmilliós hitelt illetőleg csak azt je^y- 
n-i'.1' nhlg’f hOgy /^gazdasági hivatalnak 
naponként egy millió korona bevétele van 
mely összeget felemészthetjük.
v.ti- ÍI'/ZÍ- P;ndxG bizott-'i*g» ‘*R tudomásul 
vette Harkó főmérnök kijelentéseit és kijelen­
tette hegy aa erdöhivatalnak cb az üzlet les« 
•z első ténykedése. Ö a maga részéről ait 
kívánja, hogy vállalkozását siker kísérje. Java­
solja a bizottságnak, hogy az 1922—23. évro 
tix millió koronánál nagyobb összeg bocsáttas- 
sék a városi erdöhiratal rondelkeaéséie. Úgy 
tudja, hogy jó és olcsó fa lesz, ugyan még erre 
a tára nagyon rá lehet fizetni. Mindenesetre 
vigyázni kell. Javaslatba hozta tehát, hogy a 
jog- és pénzügyi bizottság mondja ki az elvi 
kijeleatést, hogy a vállalkozást teljes egészében 
támogatja, azonban a tíz millió felvételénél a 
yáros bocsátkozzék tárgyalásba a helyi pénz­
intézetek vezetőivel. Ugyanis a pénzpiacon ma 
meglehetős bizonytalan a helyzet.

Harkó főmérnök kijelentette, hogy most 
nem a tiz millió felvételéről van szó, mely 
1922. év julius végén lenne visszafizetendő, 
hanem a Nagycseréről és a Nagyerdő egyrészé- 
i'öl bejövő fa értékesítéséről.

Kondor Kálmán főszámvevő kijoleatette, 
hogy a szóbanforgó tiz millióra vau fedezet.

A tárgynál juhász Ignác bizottsági tag 
akadékoskodott még, de érveit leszerelték. 
Hosszas vita után a bizottság az előadói javas­
latot teljes egészében elfogadta és ezzel az 
ülés kevéssel 6 óra előtt véget ért.

A közigazgatási reform
Mint annak időjén megírta a Hajduföld, 

a belügyminiszter a közigazgatási reform tár­
gyába« leiratot intézett valamennyi város pol­
gármesteréhez melyben a polgármestereket a 
reformok keresztülvitelének egyes pontjaira vo- 

l natkezólag véleményadásra szólitotta fel. A 
nagyfontosaágu ügyet Csóka Sámuel h. polgár­
mester szombaton bizalmas ülés keretében a 
tanács elé vitte. A városi tanács tegnap dél­
előtti ülésén dr Puss Károly tb. tanácsnok be­
terjesztette azt a választ, amelyet e tárgyra 
vonatkozólag a taaáos felterjeszt' a belügymi­
niszterhez.

A válasz lényege a következő: A városi 
tanács azt látná jónak, hogy a közigazgatási 
reform keretében lezajló közigazgatási válasz­
tásokat az értelmi cenzus szelleme lengje át. 
A városok közigazgatási bizottságának válasz­
tásánál eltéröleg az eddigi uzustól, a bizottsági 
tagok létszámának opasztását javasolja és mér­
tékül azt az elvet állítja fel, hogy minden 1000 
lakosra 1 bizottsági tag essék. így pl. Debre­
cen közigazgatási bizottsága az eddigi 182 tag 
helyett csak 105 tagból állana.

A választásokat feltétlenül a titkos vá­
lasztói rendszer alapján kell megejteni. A vb 
rilismus fentlnrtdsának elvével a tanács elvileg 
rokonszenvezik és a közigazgatási bizottságot 
50 százalékban a legtöbb adót fizető virilisek- 
ből, 50 százalékban pedig a választott tagokból 
javasolja összeállítani.

E pontnál dr Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok azt az eszmét vetette fel, hogy a virilis­
ták 59 százalékban megállapított számát túl­
tengőnek találja és csak a 25 százalékban! 
megállapítást látná jobbnak. Mivel azonban a 
szövegen már változtatást nem eszközölhetnek, 
a kulturtanácsnok véleményét jegyzőkönyvbe 
vették.

A virilisek megállapításánál a föld, ház 
és a IV. osztályú kereseti adét javasolták 
számításba venni. Jónak látnák azonban, hogy 
a III. o. kér. adót fizetőknek csak a fele adójuk 
jönne számításba és hozzá 10 évig egy helyen 
való lakás és azon idő alatt a közterhekhez 
való hozzájárulás. Ez által meg lehetne aka-

1^-—sr   Mimii    ......
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dályozni, hogy a vdros szülöttei ne nyomassa­
nak hat tér te az újonnan beköltözőitekkel 
szemben.

Megállapították aaokuak állását is, akik 
uek adójuk kétszeresen jöhet számításba és 
itt predsiroaU a tanács azt is, hogy a lap­
szerkesztők adójának kétszeres számítása egy­
magában még nem elegendő szellemi kvalifi­
káció arra nézve, hogy virilisek legyenek.

Egy igeu fontos kérdésben is kifejtette 
álláspontját a tanács s ez a nők választójoga. 
A javaslat ebben a kérdésben azt mondja, hogy 
a nők ne ruhdztazsunak fel választói joggal. 
Ez a vélemény minden indokolás nélkül állít­
tatott fol. Vass Karoly dr véleményét mint 
külön véleményt jegyzőkönyvbe vétette, amely 
szerint a középiskolát vegzeti nők 30 éves 
életkoruk betöltésével kaphassak meg a válasz­
tói jogot. Végül 10 póttag választását java­
solta rnég a tanács.

A javaslatokat felküldték a miniszter­
elnökhöz. v

A debreceni Sakkor 
háziversenye

Balta Zoltán sakkmester Debrecenben.

Mozgalmas, eleven élet uralkodik az An 
gol-királynö kávéház egyik külön termében, — 
Itt rendezi a debreceni Sakkor házi sukkver­
senyét s ezen részt vesz Magyarország jelen­
legi legjobb sakkozója, bállá Zoltán is.

Vasárnap kezdődött meg a sakkverseny 
s első nap Hulla Zoltán szimultán partit ját­
szott. Egyszerre 27 ellenféllel mérte össze 
erejét. Ellipszis alakú asztal körül ülnek a 
versenyzők, mig Bállá az asztalon belül egy­
másután megy az ellenfeleihez s megfontol­
tan húz.

A játékosok inegett húzódik meg az ér­
deklődő közönség. Állandóan nagy közönség 
hullámzik a teremben. Megjelenik a régi, ve­
terán sakkoaó, az öreg Kemény bácsi s lete­
lepszik a másik, szintéi nem fiatal dr Haus­
ner Ignáe mellé kibicnek. Sokáig nézte a 
sakkozókat Tüdős Kálmán tisztifőorvos is.

A teremben — ez lepi meg a belépőt 
leginkább — halotti esend. A főérdeklődés 
Bállá Zoltán felé fordul. Bállá 38 éves, magas, 
karcsú ember. Haja kissé öszcs. Fekete zsa­
kettben van; gyorsan, biztosan húz.

Négy óra után kezdődött meg a szimul­
tán verseny s pár perere rá a 12. lépés után 
megnyerte az első partit a mester. A vesztes 
sokáig ott ül még a helyén s busán nézi 
rombadőlt hadállásait.

A második partit viszont elvesztette a 
mester. Vasaay Béla hiltanhallgató győzte le, 
akinek sorban gratulál Dalmy Barna, Kulcsár 
Kálmán stb.

A szimultán parti végeredménye a követ­
kező: A 27 parti közül Bállá nyert húszat, 
hatot elvesztett és egy remis lett.

Nyertek : Vasaay Béla, Szabados Sándor, 
Kallós Gábor, Skarba Mihály, Kovácsay Gabor 
Dr Hausner Ignác, mig remit Szűcs Károly 
ért el.

Hétfőn délután kezdődött meg a Sakkor 
csoportos háziversenye. A versenyben öt cso­
port vesz részt.

Az I. A. csoportban indulnak : Bulla 
Zoltán, Dalmy Barna, Kulcsúi' Kálmán, Sza­
bados Sándor, (Nagy induló)

I. B. csoportban : Dr Hau ucr Ignác, Dr 
Kocsis Sáuder, Torma Sámuel, Kozma Pál, 
Szűcs Károly, Skarba Mihály. (6 induló)

II. A. csoportban : Lénán László, Bacsó 
Ferenc, Kupfer Béla, Sebők László, Bay Géza, 
Hajdú István, Kallós Gábor. Bubocsku Rezső, 
Grósz András. (9 induló)

II. B. csoportban : Weinstuck Ferenc, 
Kulcsár Dezső, Karikó Gyula, Nyakas János, 
Burányi Illés, Steinberger László, Máyer Miklós, 
Kovácsay Gábor. (8 induló)

III. csoportba«: Epstein Miklós, Schwartz
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Sándor, Molnár László, fakó Lajos, AfacM 
Ferenc, Várady Károly, Adler Hermann Széli 
Gergely, Nagy Ferenc, Szűcs Imre, Kerekes 
Gyula, Polgár János, Reményi Gyula. (13 
induló)

Az első 4 csoportban elsőnek Bállá Zoltán 
Szabadossal, Dalmy Barna Kulcsárral került 
ÖSSZG

Bállá szicíliai megnyitás után biztosan 
győzött Szabados Sáidar ellen, mig a Dalmy—- 
Kulcsár parti egyenlő hadállás mellett befeje­
zetlen maradt.

Ma délután Bállá—Dalmy Barnával, Kul­
csár Kálmán Szabadossal kerül össze. Különö­
sen a Bállá—Dalmy mérkőzést előzi meg nagy 
érdeklődés.

A többi csoportban is erős és élvezetes 
játszmák kerültek eldöntésre.

A II. A. csoportban Kupfer Béla győ­
zött Grósz András ellen, Lénái t Böbe eskü el­
len, a II. B. csoportban Karikó Mayer ellen, 
Nyakas János szintén Mayer ellen, mig Wein­
stock Karikó ellen győzőit.

A III. csoportban Nagy Ferenc győzött 
Széli, Epstein és Szűcs felett, mig Polgár Já­
nos Reményi János, Szües pedig Széli felett 
győzött.
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— Debrecen város hivatalos lapja. A vá­
rosi tanács tegnap délelőtti ülésén szóba került 
a város hivatalos lapjának megindítása. — A 
tanács a hivatalos lap szerkesztésével Csűrös 
Ferenc dr kulturtanácsnokot és dr Vass Károly 
tb. tanácsnokot bízza meg. A hivatalos lap 
megindítását illetőleg a tanács egyelőre még 
csak csupán elvben döntött.

— A tanári kör gyűlése. A Középiskolai 
Tanárok Debreceni Köre f. hó 16-án, szerdán 
délután 4 órakor a református főgimnázium 
tanácskozó termében gyűlést tart, amelyre a 
tagokat és érdeklődőket ezúton is meghívja az 
elnökség. Tárgysorozaton dr Horvay Róbertnek 
a Budapezten tartott közgyűlésről való beszá­
molója és Majoros Bélának az uj rendtartásról 
szóló felolvasása szerepel.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése. A 
Csokonai-kör nov. 17-én hagyományaihoz híven 
megünnepli Csokonai Vitéz Mihály 148-ik szü­
letési évfordulóját. A felolvasó ülés különös 
érdekessége lesz Harsányi István és Gulyás 
József dr sárospataki kollégiumi tanárok érte­
kezései, melyekben -ismertetni fogják Csokonai­
nak ismeretlen s általuk felfedezett müveit. Az 
ünnepi ülés csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a kollégium dísztermében. Jegyek a Csáthy- 
féle könyvkereskedésben kaphatók, a tagok és 
hozzátartozóik számára 10 koronáért, nem 
tagoknak 20 koronáért.

— Dj személyvonat. A debreceni Máv. 
ü. v. közli, bőgj- a Debrecen—Nyirábráuy kö­
zött közlekedő 1822 sz. személyvonat novem­
ber hó 14-től kezdve megszűnik s helyette 
ugyanezen naptól kezdve az 1868. sz. személy­
szállító tehervonat fog közlekedni. Indul Deb­
recenből 4 óra 50 perckor hétfő, kedd, csütörtök 
és pénteken. Minden megállóhelyen megáll.

— A pénzügyőri ruha és fegyverviselés 
korlátozása. A hivatalos lap legutóbbi száma 
közli a pénzügyminiszter rendeletét a pénzügy­
őrség részére rendszeresített hivatali egyen­
ruha és fegyverzet viselésének korlátozása tár­
gyában. A rendelet szerint a m. kir. pénzügy­
őrség részére megállapított hivatali egyenruhát 
és fegyverzetet csak a m. kir. pénzügyőrség 
tagjai viselhetnek. A nyugdíjazott pénzügyőri 
tisztviselők és altisztek egyenruhát és fegyvert 
csak a pénzügyminiszter írásos engedélyével 
viselhetnek.

— Ügyvédi hir. Rézler Ervin nyugalma­
zott kir. járásbiró ügyvédi irodáját Deák Fe- 
renc-utca 3 szám alatt (Royal épület) meg­
nyitotta.

— logillotődéssel. A várssi tanács teg­
nap délelőtti »lécén dr Fass Kárely tb. tanács 
nők bejelentette, hogy a belügyminiszter men' 
küldte a IV. Kárely trónfosztásáról sióló tör 
vényt. A városi tanács a bejelentést „menillatfi 
dósáéi“ tudomásul vette.

- A mozik az egyetemi hallgatóknak \ 
hivatalos lap legutóbbi száma közli a belügy. 
miniszternek a niozgóféuyképüzemek szeptem" 
bér, október, november és december havi egyi 
egy külön előadása tiszta jövedelmének^?, 
egyetemi és főiskolai hallgatók segélyezése ja­
vára történő átengedése tárgyában kiadott ren- 
deletét. A rendelet szerint minden mozitulaj- 
donos a szeptember, október, november és 
december hónapokban tartott egy-egy hazafias 
előadásának nyers bevételét köteles az illetékes 
rendőrfőkapitányságon beszolgáltatni. Az igy 
befolyt összegeket pedig a rendőrfőkapitány­
ságok kötelesek a Magyar Egyetemi és Főis­
kolai Hallgatók Országos Szövetsége elnöksé­
gének beszolgáltatni. A miniszter a szövetség­
nek kötelezővé tette, hogy ebből az összegből 
elsősorban azon egyetemi hallgatók segélyez- 
tessenek, akik a karlista puccs súlyos óráiban 
hazafias magatartásukról tanúságot tettek.

— Eljegyzések. A tegnapi napén a kö­
vetkeze eljegyzéseket jelentették be az anya­
könyvi hivatalban. Kozma János—Saabé Er­
zsébettel, Zsirnomovszky Sándor—Finta Te­
réziával, Kocsis István—Kerékgyártó Ilonával. 
Leiter György—Nyíri Zsuzsánnával, Cifra 
Mózes—Szűcs Erzsébettel, Bakóczi János— 
Katlü Rózával.

— A Bend. Ezzel a címmel e hó 15-én 
Buksay Sándor államrendörségi tanácsos szer­
kesztésében rendőri szaklap indul meg, amely 
a közigazgatási, biztonsági szervek és a köz­
vélemény között kivan eleven kapcsolatot te­
remteni. A lap főcélja az állami és társadalmi 
rend fenntartására vonatkozó intézkedések 
hatályosabbá tétele, valamint a nemzetvédelmi 
érdekek körébe vágó minden fontosabb faladat 
állandó felszínen tartása és tovább fejlesztése. 
A „Rend“ évi előfizetési dija 660 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal IV. Magyar u. 3.

— A váres vásárlása Dienes tárlatán. A 
városi tanács Dienes János festőművész tárla­
tából egy Csolnakázó-tói részletet ábrázoló 
festményt vásárolt. A szép és művészileg is 
igen értékes képet a tanács a polgármesteri 
szobában helyezte el.

— A rozsnyói magyar iskolák. Prágából 
jelentik: A rozsnyói magyar evangélikus pol­
gári iskolát, amelyet egyszer már bezártak, 
most újból megnyitották. A rozsnyói evangé­
likusok ugyanis Pozsony megkerülésével egye­
nesen a prágai közoktatásügyi minisztériumhoz 
fordultak. Az iskola csak látszólag két nyelvű, 
mert amig a magyar osztályokba 37-en je­
lentkeztek, addig a tót osztályokat csak két 
leány látogatta.

Rozsnyón katholikus polgári magyar 
leányiskola 4 van, amelyben magyar nyelven 
tanítanak.

— Pályázat ifjúsági színdarabra Buda­
pest székesfőváros tanácsa pályázatot hirdetett 
ifjúsági színdarabra. A pályázati feltételeket 
megküldték Debrecen városának is és azok 
megtekinthetők a város főjegyzői hivatalában. 
A pályadijak: előadásonként 1000 kor., ezen­
felül I. di; 5000 korona, II. dij 3000 korona,
111. dij 2000 korona. A pályanyertes ifjúsági 
színdarabok a Városi Színházban lennének be­
mutatva. A pályázati határidő november 30.

— Torlódás előtt már moot tanácsos « 
karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyitáso- 
kat, festményeket és mindennemű fényképeket 
megrendelni az >Adria< fényképteremben Szent 
Anna-u. 5. Igazolvány és index képek kivá­
ltaira 24 óra alatt készülnek.

— Orvosi, jogi, gazdasági könyek leg­
nagyobb választékban Harmathy könyvkeres­
kedésében Füvészkert-u. 14. Telefon 374.

Olcsó Olcsóbb I.ejfolceóbb a

a Hajdúsági Z n3H
FÉRFI ö tönyök mir 1000 koronától.
FíU öltönyök már 1800 karónktól.
Rövid Fufí I téli kabátok 1950 karónktól.
GYERMEK téli kabátók 8*i kor«„ától

I Fas-ets és barna bőrkabátok áOOkereeától
KlAiikeay kiszelfáláe. Öleié nabelt árak.
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— A bankjegyek kicserélése. A hivatalos 
lap keddi számában megjelenő pénzügyminisz­
teri rendelet értelmében aa Osztrák—Magyar 
Bank magyar felülbélyegaéeü 100, 50, 25 ko­
ránéról sióié bankjegyeit a m. kir, Állami Jegy- 
intését él a m. kir. állampénztárak november 
16-tól kezdve nov. 30-al beaénólag mér osak 
75 százalék levonással fogadják el fizetős gya­
nánt, vagy kicserélés céljából, vagyis a 200 
koronást 50, aa 50 koronást 12'50 és a 95 
koronást 6'25 korona értékben. Eaen határidőn 
túl az említett bankjegyek teljesen elvesaitik 
fizetési oszköai jellegüket és államjegyekre nem 
cseréltetnek ki többé.

Ugyanezen rendelet értelmében nov. Ift-ával 
kezdetét vésni as Osztrák-Magyar Bank ma­
gyar felülbélyegzésü 10 és 20 koronás bank­
jegyeinek kicserélése, A bankjegyeket aa em- 
K időponttól keadvo nov. 80-ig a m. kir.

ni Jegyintézet és a m. kir. állampénatárak 
levonás nélkül cserélik ki államjegyekre.

- Dinnel képkiállitás a városháza nagy­
termében díjtalanul megtekintheti délelőtt 
10-től este 7-ig.

— Kézrekerftlt vasnti fosztogató. Hirt 
adott a Hajduföld arról, hogy a debreceni pá­
lyaudvar kocsijait ismeretlen tettesek foszto­
gatják. A debreceni rendőrség a vaggon fosz­
togatásból kifolyólag erős nyomozást indított, 
egyben megkereste a környék Összes állam­
rendőrségi kirendeltségeit, hogy az egyes pá­
lyaudvarokat tüzetesen figyeljék.

Tegnap azután a csengőn csendőrőrs le­
tartóztatta Zai Gábor esengeri lakost, aki el­
len az a gyana merült fel, hogy vaggenokat 
fosztogat. A osongori csendőrőrs Zai Gábort 
beszállította Debrecenbe és itt átadta az ál- 
lamrendőrségnek. A rendőrség Zait kihallgatta, 
aki természetesen tudni sem akar a vaggon-
fesetogatásokról. A rendőrség ennek ellenére 
is Zait fogva tartotta s mivel nincs kizárva, 
hogy bűntársai is vannak, őrizetbe vette; 
egyidejűleg bűntársainak felderítésére a nye- 
mozást tovább folytatja.

— A hálás tanítvány. A debreceni sok 
ssázades kollégium, részint az általános gaz­
dasági válság következtében, részint helytelen 
gazdálkodás folytán nehéz holyzetbe jutott, 
ügy hogy kénytelen a nagytélen a nagyközön­
ség segítségét kérni. Dicséretére legyen mondva 
magyar vidéküknek, a kérő szó meghallgatásra 
talált, s különösen a volt tanítványok mutatják 
szép példáit a kegyeletnek és hálának, mellyel 
azt a sek jótéteményt viszonozzák, amikor 
őket annak idején az Alma mater részesítette. 
A kollégiumnak volt fogytig legkitűnőbb nö­
vendéke Görgey Márton, akit az ősi iskola 
látott el dús utravalóval további tanulmányaira 
és az életre, úgy hogy a budapesti tudomány­
egyetemen „Sub auspieiis regis“, a király 
gyűrűjével avatták az összes orvostudományok 
doktorává.

Dr. Girgey Márton, kinek orvosi török­
ben kitűnő neve és nagy tekintélye van, je­
lenleg Balmazújvárosnak községi orvosa a az 
ottani társadalmi mozgalmaknak éltető lelke. 
A napokban szép levélben arról értesítette a 
debreceni kollégium igazgatóságát, hogy a 
maga és neje: Gulyás Ilona nevére ötvenezer 
koronás alapítványt tesz a kollégium és a 
tápintézet javára. Ennek első részlete gyanánt 
10 ezer koronát a kollégium pénztárába mind­
járt be is fizetett, mig a többit a jövő év fo­
lyamán fogja befizetni.

Bizonyára lesznek sokan, akik az ősi 
iskola emlőin növekedvén, ma abban a hely­
zetben vannak, hogy ezt a szép példát követ­
hetik és követni is fogják.

Megkezdődött a nagy 
SZŐRME VÁSÁR!

ü.m. bérkabát, BiőrBe-éimdáu-kabál hoMtu 
fekete és siínes léli kabát, laiilvateiabb térti, ffu 
éa lyanaakruhákatdúsvaia»zt*ub«n leg­
olcsóbb szabott ikrák mellett vásárolhat
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— A „Vapsagdr“ vagyeumtiírverés ma 
délután 3 órakor kezdődik Piac utca 10. I. 
alatt. Az árverés iránt városszerte nagy az 
érdeklődés, az aukció-helyiséget már tegnap is 
tömegesen látogatták, hogy a kiállított tár­
gyakat megtekinthessék. Az előadásié kerülő 
anyag igen változatos és aa árak nagyon ju­
tányosak. Bútordarabok, szőnyegek, tükrök, 
női- és férfi ruhák és ruházati cikkek, kézi 
munkák, keztyük, cipők, kalapok, órák, lát­
csövek. bicikli, szobai és konyhai bereidesési 
tárgyak, ékszerek, műtárgyak, stb. stb. korül- 
árverésre. A műtárgyak közt kiemelkedik egy 
gyönyörű kerek asztalka színes virágdísz­
berakással. és egy szintén dúsan berakott író­
asztal, miadakottő az empire-időből, úgyszintén 
egy óriási bidermeier metszett tükör. Művészi 
faragása antik tajtékpipák és szipkák, finom 
müvü antik női aranyéra, százéves mester­
hegedű, két szép antik éra, tarkítják a gazdag 
árverési anyagot. Az életrevaló és nagyon szük­
séges aukció-vállalkozás bizonyára sek vevőt 
fog vonzani, és a fővárosi mintája praktikus 
beszerzési módra szoktatni. Az eladókra nézve 
pedig nagy előay és nyereség lesz az, hogy 
megtalálták a tisztességes értékesítés tisztes­
séges formáját.

— A Kossnth-dalkör táncmulatsága. A 
Kossuth-dalkör vasárnapi táncmulatságával 
nyilt meg aa idei bálszezon. A táncmulatságot 
rövid műsor olőaée meg. A dalkör előadta 
Nemes Sándor irredenta dalát s utána dr 
Szabi Ferenc, a dalkör elnöke lelkes beszéd­
ben üdvözölte a megjelenteket s kifejtette a 
dalkör hazafias és művészi céljait. Majd meg­
kezdődött a tánc, mely a legjobb hangulatbaa 
tartott záróráig. A tá*c közben megtartott 
szépségverseny győztessé Zeke Etel lett, aki 
1600 szavazattal nyerte el az első dijat.

— Háxuiigkötések. A tegnapi nap fe- 
lyamán a következő házasságokat kötötték 
meg. Cseke Kárely géplakatos Jóna Zsófia 
szülészaővel, Weisz Zeitén földbirtokos izr. 
Nagy Margittal izr.

— öngyilkosság lakásügyben. A bécsi la­
pok egy sajátos öngyilkosságról írnak, amely­
nek eka az ijjesatésig aktuális. Zamazal Ka- 
millo udvari tanácsos, aki nyugalmazott ma- 
gasrangu vasúti mérnök volt és feleségétől 
külön élt, inkább életétől vált meg, mint Her- 
beeh-utcai lakásától. A háziúr leánya fórjbez- 
ment és igényjogot formált az öreg ur laká­
sára. A tárgyaláson zajéi jelenetek közepeit 
kijelentette a lakó, hogy nem megy, inkább 
megöli magát. Szavát meg is tartotta: egy 
deres nevemben hajnalon a Práterben revol­
verrel főbelőtte magát és azonnal meghalt. Két 
levelet hagyott hátra, amelyben megátkezta a 
házat, amelyben lakott volt és a lakásbiróságot, 
amely onnét kiüldöate.

A pénteki hóvihar második áldozata. 
A múlt heti hóviharnak értesülésünk szerint 
másik áldozata is van. Nevezetesen a hajdú­
nánási határban Csaja László gazdálkodó kőt 
ökröt hajtott Nánásról egyik közeli tanyára. 
Csuja be volt egy kicsit szeszeire, igy leánya 
is vele ment. Útközben Csuja összeesett, mire 
leánya rémülten segítségért rohant a közeli 
Ökrös-tanyára, azonban mire egy pár tanyasi 
cseléddel visszaérkezett. Csuja eltűnt. Másnap 
reggel megfagyva találták meg az útfélen. Holt­
testét beszállították Hajdúnánásra.

— Tanköteles hadiárvák segélyezése. 
Felhívja az árvaseók mindazon hadiözvegyeket, 
gyámokat és gondozókat, akiknek gondozásá­
ban debreceni illetőségű tanköteles (6—12 
éves) hadiárva gyermek van, hogy segélyesé 
sük céljából leendő összeírás végett az Árva­
széknél (Csapó-u. 19. sz. a. I. e.) dr. Kiss 
Sándor tb. ülnök hivatalos helyiségében (d. e. 
9—12 óráig) 8 nap alatt jelentkezzenek. A 
debreceni illetőségüket igazoló okmányaikat 
hozzák magukkal.

— A Keresztyén Nemzeti Liga azon tag­
jait, kik a ..Földalatti összeesküvők“ c. müvet 
megrendeltók, kéri alulírott főtitkár, hogy azt 
nála 40 K befizetése ellenében sürgősen vegyék 
át. Akik a müvet még megrendelni óhajtják, 
szíveskedjenek ugyancsak alulírott főtitkárnál 
bejelenteni. A könyv ára az újabb megrendelők 
részére 65 korona. Dr Pórszász Károly ügy­
véé. (Darabos u. 17. Telefon 4—83.) J

— A figgetloá-kfir bálja. A debreceni 
48-as független kör ifjúsága, mely minden 
esztendőben nagy táncvigalmakat rendezett, 
ez idén november 17-én tartja aa Arany Bika 
összes termeiben nagysikerűnek Ígérkező tánc­
mulatságát. A bál iránt széles körökben igen 
élénk érdeklődés nyilvánult meg.

— Áruéi a urtéivásárbu A tegnapi 
sertésvásár a kedvezőtlen idő ellenére élénk 
keretek között mozgott. A felhajtás nagy volt. 
A gazdák félnek a tengeri folytonos áremel­
kedésétől s igyekeznek túladni sertéseiken. A 
sertésárak tegnap is estek. Elsőrendű kövér 
sertés 84-89—92, serény sertés 55—68 ko­
rona között mozgott kilónként élősúlyban.

— luHstllél pentosan és kifogástalanul 
Zöldfa-utca 8. sz. alatt.

— Sxepeiy Ferenc» tánciskolájában a 
Gazdálkodó tanfolyamra állandóan lehet irat­
kozni Simonffy-utea 1. e. II. emelet.

— Dr Thsry László, Nagyvárad város 
volt főügyésze, ügyvédi irodáját Kossuth-utea 
29. sz. a. megnyitotta.

SZÍNHÁZ.
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HETI MOSOR
15- én, kedd: Legénykérés. B) bérlet.
16- án, szerda: Bob herceg. C) bérlet.
17- én, csütörtök: Hajdúk hadnagya. Bér­

let szünet.
18- án, péntek: Hajdúk hadnagya. B) 

bérlet.
19 én, szombat: Hajdúk hadnagya. C) 

bérlet
20-án, vasárnap d. u.: Magdolna.
30-án, vasárnap este: Hajdúk hadnagya.
21 én, hétfő : Hajdúk hadnagya. A) bérlet.

SilnhdHh h ntozgúsilnhüali Hxliintayil:
Kedden B) bérletben A legénykérés megy. 

Halassy Mariska és Halassyné, valamint Ár- 
kossy, Bánhidy, Heltay, Szabó Irma viszik e 
nagyszerű vígjátékot, mely feledhetetlen estét 
szerez a közönségnek.

Egész hétre áruitjaja jegyeket a Csokonai 
színház. Százalékéi jegyeket csak az nap d. a. 
5 órakor vált be a pénztár.

■a
Ka kedden ismét uj Nobody és aj Nirvána 

van az Urániában! Nirvána V. része a „Föld 
alatti templom“ 4 felvonásban és Nobody 8-ik 
epizódja, „Nobody múltja“ töltik be a műsort. 
Előadás 5, 7 és 9-től. Rendes helyárak. Utal­
vány jegyek nem érvényesek. Holnap utoljára 
ez a műsor.

A legnagyobb érdeklődés előzi meg az 
idény legszebb meziszkecesót a „Piros bugyel- 
láris“ gyönyörű népszínmű bemutatóját! A je­
gyeket elővételbe! kapkodják el az Urániában. 
Ajánlatos jegyről előre gondoskodni! Jegyelő­
vétel délelőtt 10—12-ig, délután 4-től.

Az Apollóban a 7 és 9 órás előadásokat 
a kitűnő filmmüsort az elsőrangú 16 tagú 
zenekar kiséri.

Szerdán az Apollóban Gunnar Tolnaes 
legújabb szerepeben: „Az élet tengerén’. Nor- 
disk dráma.

Osiris az Apollo legközelebbi szezon slá­
gere. 10000 szereplő! Nagyobb sikere lesz, mint 
a Quo vadisnak.

Jön Lillian Walker amerikai Star játéká­
val „A fenevadak királynője“, amerikai dráma 
5 felvonásban az Urániába!.

■■■■■■■■■■■■■■■■a
TIK<>}XYII/r

A£

°APOLLO °

Oiuatáruház
• Várm«oyeháxzal attmbtn, 
Piac- ás Mlklós-utca aarkln.

»«a TitMiUk Mrfi 4> ntl ruhaazBrotekben, kö­
tött kabát rarzitsrák, Mrti >■ nOi fahérnamaek 
• layaaabk klriwlb», flanellek, vásznak éa zafí­
rok rálMiHkbu 01MÓ aaabolt árak mallall kapkaUk
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Exer sziget kalóza amerikai életkép • 
felrenásban. Ótlates inasé, kedves, megható és 
kedélyes humánt jeleaetek «»ymást követik 
ezen * filmen, mely az amerikai filmkultúrá­
nak egyik legsikerültebb müve. A főszerepben 
May Allison és Harald Lockwood elsöranguak. 
Bemutatja ma utoljára ai Apolló 7 és 9 óra­
kar nagy zcnekiséret mellett.

SPORT
oo

Fővárosi eredaéiyak. Bajnoki mérkőiés«k : 
MTK-UTE 4 2, 2:1. Az MTK mind a négy 
gólját Orth rúgta. Aa MTK e győzelméről biz­
tosította ae első helyet. MAC—VÁC 1:1, 
BTG—Ili. kér. 2:0, VII. kér—'PTC 2:1, 
FTC-Vasas 3:1.

Vidéki eredmény. Békéscsaba. Szegedi 
AK—Csabai Előre 4: 2.

Dr Kocsis Sándor tárlataik lemondott. 
Dr Kocsis Sandor, az MLSa keleti kerületének 
társelnöke lemondott. Lemondását minden ma­
rasztalás ellenére is fenntartotta.

Kátéi kezdve nincs hivatalos helyiség. 
Megírtuk, hogy az Arany-Bika R. T. igaz­
gatósága felmondta a hivatalos helyiséget. A 
felmondás hétfőn járt le s a Kerület ki is 
ürítette mar a helyiséget. Tavaszig nem is lesz 
hivatalos helyiség. Hivatali megkeresések to- 

I vábbi intézkedésig Kuplnszky Sándor h. fő- 
I titkár tiniére, Miklós-u. 23. sr. alá küldendők.

Svéd válogatott—cseh válogatott 2:2. A 
svéd válogatott csapat Budapestről 1 rágába 
utazott, ahol a «seh válogatottal játszott 2: 2 
eldöntetlen eredménnvel. A csehek azt hitték, 
hogy az ő «sapatuk most Erópa legjobb együt­
tese. A papírforma azonban megcáfolja ezt, 
mert a magyar válogatott a svédeket, akik 
Európa egyik legjobb footballválogatettjával, a 
dánokkal, mint a csehekkel eldöntetlenül ját­
szottak, 4 :2 aránybaa legyőzte.

Törvénykezés
oo

§ A monitro kommunista bünpör. A deb­
receni hadbiróság előtt folyó nagyarányú kom­
munista bünpör tárgyalásának tegnapi, 18-ik 
napján a tanúkihallgatásokat folytatták. Az 
első tanú Paczor Vilmos ezredes volt, aki a 
kariista puecsból kifolyólag vizsgálat alatt áll 
i ezért a budapesti hadbíróságtól egy százados 
és egy főhadnagy kíséretében vezették elő. Az 
ezredes kihallgatása nagy nehézségekbe üt­
között, mert nagyot hall; különben sem tudott 
semmi lényegeset előadni.

Diaz Günther főhadnagy a vádlottak for­
radalom alatt tanúsított magatartásáról adott 
epizódsaeru felvilágosításokat. Kralovich Gyula

százados az elsőrendű vádlottra, Moussotw 
századosra nézve tett igen kedvező vallomást 
Együtt volt vele a forradalmak kozdetétöi 
hosszú ideig és ez idő alatt olyan embernek 
tűnt fel neki, aki a régi rendet szeretné vis«, 
seaállitani s a tanú meggyőződése szerint es­
nek érdekében minden erejét latba is vetette" 

A tanúkihallgatásokat ma tovább fojT 
tátják. " 3‘

APRÓ HIRDETÉSEK.

Forgács István
I mOúrii
I Uhjii s

Bélyegzögyér 
és vésöintézet 

PAULÓ I. 
Batthyanyl-uteaa •«. 

TOlaton zaea.

Vizslakutya 
vasárnap délután elvezaatt 
7 hónapos, hím, barna 
alapon fehér foltokkal 
„Csekk* névre hallgat, aki 
Eróss Lajos utca 2. azám 
alá visszahozza 500 ko- 
fotmjutalomban részes«).

Díszes 
villanyluMterok, varróién, 
irodaasztal, linóleum »L 

adó Egyháztér 12.

Orvosi 
alig használt müsiersk, 
szekrénnyel, vizsgálóasz-

I tál eladó Egyháziéi 12-

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR, EMBER FH? 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL ! 4P

Arii.
150,

A tőzsde
Magyar korona: 47'/,.

A mai tőzsde lanyha irányzattal iadalt. 
Aa összes piacokon nagy számban jelent­
keztek u eladók és tekintettel arra, hogy 
* bankok a 1 mbard hitelt megszorították 
illetve egyet gyenge kezeknek a hitelt 
felmondták s ezek kényszerítve voltak 
részvéaykészleteiket a piacra dobni, erős 
depresszió támadt a piacon. A tőzsdéidé 
további folyamán különösen a vaspiaoon 
u. irányzat némileg megjavult éa egyes 
papírok a nyitási árfolyamok felé tudtak 
emelkedni, azonbaa a többi piaeoken a 
lanyháéig tovább tartott. A kulién üulet- 
telen volt, Mák Sajgó, Kösnti és Állam- 
vaaut tudtak a tőzsdeidő további folyamán 
magukhoz térni. A malompiae. szén és 
bányapiao szintén üziettelenek és kedvet- 
fosok ▼•Itak. A vaspiacon Gans Diiub. éa 
Qans Tillamos állottak az érdeklődés köz 
pontjában. A Ganz Danub. nyitáshoz ké­
pest jelentékeny árnyereségre tettek szórt. 
A fapiacai! a lanyháiig erőaea éroetette 
naHsát. Aa ögate« értékek «aániattevő ir- 
veszteséget szenvedtek, azonban a tőzsde

Jcé,A.bbi fol7»mán egy két papirban 
élénk üzlet fejlődött ki és így megjavítot­
ták árfolyamokat. Neusohl. Liohtiget Ofát 
és Szlavoaiát fluktuáló árfolyamok mellett 
jegyezték, végül is árfolyamukat megtar­
tották vagy javították, A vogyospiaoon aa 
irányzat lanyha relt, emellett élénk üzlet 
volt néhány papirban, igy Cukoriparban 
amely loáOO alacsony jegyzéssel indult, 
de később 18ti00 ig félj ívűit. Úgyszintén 
élenkebb üzlet volt Izzóban, Psnioábau és 
Gunfmiban, amelyek árnyereségre tudtak 
szert tenni, A többi papírok kisebb-na­
gyobb árveszteséget azonvedtsk.

Budapesti tárlat.
Magyar hitel 1190, Osztrák hitel 164 

Angol Magyar 710, Leszámítoló bank T3o' 
Magyar-Olasz 320, Jelz hitelbank 93»' 
Mms* bank Sóé. Salgó 6750. Rimamarányí 
4025, K'ir.utí 12T4, Déli vasit 1150, Al- 
lamvasut 374», Kereak. bank 774» Álfa 
Itaos takarék 1000. Pesti hazai 250»0 
Borsod miskolci 4100, Concordia 3Töo' 
Budapests gór 4400, Gizella 2940 Hun- 
£2! X\ktári* ,3500- B^esini 8400. 
4«« .»»0, Általános kőszén 9100, Urká- 
nyi 7l>00, Adria 9000, Atlantic 3100 1 o- 
vante 6000, Trust 2í«0, Gans Danubius 
*000«, Ganz villamos 5940, Lipták 51« 
Magy. as 1 1400, Schlick 1190, Winter 
710, Brassói 4750. Izzó 8100, Spudium 
Í725, Hazai faterm. 8700, Klotild 2940

1240, Nasici 21000, Neuschl Lieht' 
Oren, fa 131», Telefon 4«uo,

Tálalók.
valutapiac lanyha volt. Az összes ér-Át-/ vi.

lékek az utolsó árfolyamok alatt indultak 
és a lanyhaság az egész tőzsdeidő tartania 
alatt tartott. Napoleon némileg megtudott 
javaiéi éa az osztrák korona is megtartotta 
nyitó árfolyamát. Nyitáskor dinár is szi­
lárd volt, de később néhány pontot vesz­
tett Legnagyobb eladások dollárban tör­
téntek. A dovizapiaeon Bdrlinben és Prá­
gában volt nagyobb üzlet.

Napcleeu »500—»8(4, Angol font___

.-------- . Dollár 100«—020, Francia frank
• 7140- 725», Márka 4l»-25, Líra «750 

—■:«•». Oaatrák kér. l» 5»-«0'50, Rubel
«0—, Lei «40—8«0, Sokéi 10(0 12«, 

Svájci frank II«—19«, Kérőn* diaár 
1141—MO, Lengyel márka >• «•—M «0.

Utótóisds. Osztrák hitel »«0-90, Salgó 
6100t Rima 39«», Kösuti 128», Déli vasút 
1340, Állam vasút 3T0O—T25, I, budapesti 
fíirm «5'0, Lipták 51«—3», Baróti ízese 
1200—22», Klotild «900—402«, Liuhtig 
6«0, 0. fa 1180—320, Athenaeum 4000, 
Spódium 3»«0—««0.

Valuták. Napoleon «45«, angol font 39«0. 
deliár 10»l—1»0, ír. frank 74, márka 412, 
lira 4000 —4150, osztrák ezraa II, 10 ezres 
1T, asokol 1104, Sváj* 110, lengyel ezres 
24 ős fél, 5 ezres 25.

Ezüst korona 1175, fortét 112—114.
ílrlsltl lárttiisde Borim 195, Holland 

113'49, Nowyork 429, London 2182, Pária 
1904, Miláné 1114, Prága 481, Bldaieit 
477«, Zágráb 18«, Bukarest II«, Versé 11, 
Bees 0'18, Osztrák bélyegzett 11.

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ismét megszilárdult 

Nagyobb üzlet volt rozsban. A mellékeik- 
kék árai kissé ellanyhultak. A liszt és őr­
lemények piacán lisztben, korpában szin­
tén voltak vásárlások — A vetőmagpiac 
szilárd.

Hivatalos árak : Basa tisaavidéki 2T50 
—178«, fehéraogysi 2740— 9770, pastas- 
gyei 2T5I--2770. roas 1940-97«, takar­
mány árpa 1 lő«—1190, shrárpa 1141 
•T4, zab 1750 - 780, tengeri 21*0—22», 
kélM 110«—I«», rsps* 10—19, Korea 
1170-200. ’

Sertésjelpstés. Kárt vásári maradvány 
30S sertés Érkezett 1B4 sertés, Össiott« 462 : 
sertés. kiadatott 4« sertés, maradvány 422. 1

Saabadvásári maradvány 974 sertés és ' 
2« süldő. Eladatott 10 sertés, maradvány : 
104 sertés és 9« süldő.

Árak: zsirsertés fiatal nehéz 96—104 ! 
közép 80-99, könnyű S«-10.

IDollärti®
I Simon Eyörgp "KX.,,.

Billiard ■, azté,- 
kssii- és síinas 
pulik, valimizt

BómáUitáii, 
rsvsrsida, 
iitMsU ó« libéria

posztók siiuxoH
kllizligiiiógai■in viluitókbii.

Bielilni „Eipser“ poaatók le rakat»

SZkker «József
Budapest, VI., Ankar-kOz I. az.

TsDfss: M-TL

Rendelet
a kenyérnek és a fehérsütemény­
nek előállítása, forgalombaho- 
zatala és árának megállapítása 

tárgyában.
A m. kir minisztérium 8739— 

1921. M. E. számú rendeletében a 
következőket rendeli.

Közfogyasztás céljaira csupán há­
romféle minőségű (tipusu) kenyeret 
szabad előállítani és pedig :

fehér, félbarna és barna kenyeret.
Fehér kenyeret csupán főzőliszt­

ből, félbarna kenyeret csupán 6-os 
lisztből, barna kenyeret 7 és feles 
barna lisztből szabad előállitani-

Fehér süteményt (zsemlyét, csá- 
szárzsémlyét, kiflit stb) közfogyasz­
tás céljaira csupán nullás és főző­
lisztből szabad előállítani. Fehér sü­
temény előállításához kenyérlisztet 
használni tilos.

A kész zsemlyének legalább 5 
dkg., a kész császárzsemlyének leg­
alább 4 dkg., a kész kiflinek leg­
alább 3'5 dkg. súlyúnak kell lennie.

Kenyeret csak súly szerint szabad 
árusítani.

Kenyeret és fehér süteményt csak 
pékek, fliszerkereskedők, csemege­
kereskedők, hentesek és szatócsok 
hozhalnak forgalomba, illetőleg áru­
síthatnak. Kész ételeket és italokat 
kiszolgáltató üzemek (vendéglők, 
korcsma, penzió, kávéház, kávémérés, 
tejcsarnok, cukrászda, bár, bodega,’ 
kifőzés sib.) csak a kiszolgáltatott 
ételekhez és italokhoz árusíthatnak 
kenyeret és fehér süteményt.

Budapest székesfőváros területén 
kívül (vidéken) a kenyérnek piaci 
árusítása ezentúl is szabad.

\ iszonielárusitók a kenyeret kor­
ként a péktől való beszerzési árnál 
csak egy koronával drágábban áru­
síthatják.

Debrecen, 1921 november 14.
Közélelmezési ügyosztály.

nagyenyedi

Kovács Arcz-kenöcs 
ÉS BORAX -SZAPPAN 
.M4S. »4S.SM. -ÄtenM 

Vidéki nnstui ssétuotdós »»mut«!

. _ Wr»S»4r
B«d«»Mt, TIH., »««srMi-itts «. ». alatt

Feraztw

nrcuAU L u II n EäkSe
Str»*» Utalt •UMBUtaS.

STEINER, Eötvösén. 110.
23107—921. fj.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Tanácsa 

1922. és 1923. évekre a városi hi­
vatalok részére szükséges bélyegzők 
szállítására versenytárgyalást hirdet. 
Felhívja a bélyegzökészitéssel fog­
lalkozókat, hogy zárt ajánlataikat a 
városi főjegyzői hivatalba (Városház 
emelet 29. sz.) legkésőbb 1921 no­
vember hó 30-aig beadhatják. A pá­
lyázati feltételek ugyanott megte­
kinthetők.

Debrecen, 1921 november 3.
A VÁROSI TANÁCS.

(Szedje ősszel
| padlásáról az üres Üvegéket, | 
J sok pénzt kap érte Simonffy u. 50.|

Kőváry és Altmann 
szücsmesterek 

Bobreiai, Pia* ntea 41. 
Pannauia szálló udvar 

Mindenféle tzBca munkákat ansk 
azerUrn készít a legutóbbi div^t szerint 

Ugyznoit kész munkák kaphatók.
Megrendeléseket pontoaan Makiról.

|Nagy répazuzó, kis répavágó, I 
£ járgány, rapid daráló, nagyi 
« szecskavágó jutányosán eladó I

Megtekintheti; í
J MAdERCSÁK i 
fl Kossuth Lajos utas 11. áz. Nyilastelep m 
o -» m m mm sm m. mm mas mu m nm ■> 3


